
L.P.A              ( 2023/2024 )                                           Devoir de Synthèse n :1      (1ère année) 

EXERCICE 1 : (4 points)  

1) On considère 𝑎 , 𝑏 , 𝑥 𝑒𝑡 𝑦 des réels strictement positifs. 

 Montrer que si 
𝑥

𝑦
=

𝑎

𝑏
 alors 

𝑦²

𝑦²+𝑥²
+

𝑎²

𝑎²+𝑏²
= 1. 

2) Soit 𝛼 un angle aigu non nul . 

Montrer que 
1

1+cos (𝛼)
+

1

1−cos (𝛼)
=

2

𝑠𝑖𝑛²(𝛼)
 

3) Montrer que pour tout réels 𝑎 et 𝑏  on a : ( 𝑎𝑐𝑜𝑠(𝛼) + 𝑏 sin(𝛼))2 ≤  𝑎² + 𝑏² 

4) On considère trois réels 𝑎 , 𝑏 𝑒𝑡 𝑐  vérifiant : 𝑎 + 𝑏 + 𝑐 = 0. 

Montrer que 2𝑎3 + 2𝑏3 + 2𝑐3 = 6𝑎𝑏𝑐 . 

EXERCICE 2 : (5 points)  

             On considère l’expression  𝐴 = (𝑥2 − 1)3 où 𝑥 désigne un nombre réel . 

1) Calculer la valeur exacte de 𝐴 pour 1 2x   . 

2) A l’aide de la calculatrice donner l’arrondi au centième de 𝐴 pour 0.0035x  . 

3) a ) Développer l’expression 𝐴 . 

                b) En déduire que pour tout réel 𝑥, 
6 2 2 21 ( 1)( 1) ( 1) 3x x x x x        . 

4) a) Montrer que pour tout réel x, on a (𝑥2 − 1)2 + 3𝑥2 > 0 . 

              b) Ecrire l’ensemble   𝐽 = {𝑥 ∈  𝐼𝑅  𝑡𝑒𝑙 𝑞𝑢𝑒 𝑥6 ≥ 1}   sous forme d’une réunion d’intervalles. 

EXERCICE 3 : (4 points) 

             Soient x et y deux nombres réels positifs tels que : −
𝑥

2
− 1 ≤ 𝑥 − 2 ≤ −

𝑥

2
+ 1 et 1 ≤ (2𝑦 − 1)2 − 3 ≤ 6  

1) Montrer que   
2

3
≤ 𝑥 ≤ 2   et  

3

2
≤ 𝑦 ≤ 2   

2) Encadrer alors 
2

2 5

2

xy
A

x y

 


 
. 

EXERCICE 4 : (7 points)  

Dans la figure ci-dessous , on a tracé un triangle ABC isocèle en A tel que 𝐵𝐴𝐶̂ = 36°  et BC = 4 

La bissectrice de 𝐴𝐵𝐶̂ coupe le segment [AC] en D. 

 
1) a) Montrer que le triangle ABD est isocèle. 

             b) Montrer que 𝐴𝐷 = 4. 

2) Soit I le milieu de [AB]. Montrer que 𝐴𝐵 = 8 cos(36°).   
3) Le cercle de diamètre [BD] recoupe (AC) en K. 

            a) Montrer que K est le milieu de [DC]  

            b) Montrer que   𝐶𝐷 = 8 cos(72°).           

            c) En déduire que : cos(36°) − cos(72°) =
1

2
  

4) Soit J le milieu de [BC]. Montrer que cos(36°) cos(72°) =
1

4
 . 

5) a) Vérifier que (𝑎 + 𝑏)2 − (𝑎 − 𝑏)2 = 4𝑎𝑏. 

             b) Calculer cos(36°) + cos(72°). 

       c) Montrer alors  que : cos(36°) =
1+√5

4
. 

 
 

 

 


